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  令和３年度 第１回千曲市教育振興審議会会議録（要約） 

 
１ 日 時 

令和３年９月 24日(金) 午後１時 30分から午後３時 20分 

 

２ 場 所  

千曲市役所 301会議室 

 

３ 会議日程 

  １ 開会 

  ２ 教育長あいさつ 

  ３ 会長あいさつ 

４．会議事項 

５．閉会 

 

４ 会議事項 

  (1) 令和２年度事業実績の説明及び意見・提言の聴取 

  (2) その他 

 

５ 出席者 

○委 員 

宮﨑樹夫委員、浅井かよ子委員、矢島広幸委員、長門和美委員、中島秀治委員、塚田訓好委員、

亀山正明委員、君島一宇委員、滝沢祐子委員、田島仁委員 

 

○事務局 

  教育長、教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、ｽﾎﾟｰﾂ振興課長、文化課長、 

歴史文化財ｾﾝﾀｰ所長、第 1学校給食ｾﾝﾀｰ所長、第 2学校給食ｾﾝﾀｰ所長、 

教育総務課指導主事、教育総務課総務係長 
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会議事項 

 

（１）令和２年度事業実績の説明及び意見・提言の聴取 

【教育総務課】①～④ 

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

委員        部活動指導員の時間が違うのはなぜですか。また、配置している部活動指導員は、

各中学校で必要な部活ですか。 

教育総務課長    部活動指導員の都合に合わせて予算の範囲内で指導していただいています。また、

各学校の要望に応じて、できる限り配置していきたいところですが、こちらも予

算の範囲内で、各学校と相談しながら配置しています。 

委員        部活動指導員の免許は不要ですか。 

教育総務課長    経験の中で携わってもらっています。また、以前から外部コーチをやっている人

が、そのまま部活動指導員として携わっていることが多いです。 

会長（質問）    ＡＬＴを７人に増やしたとのことですが、直接雇用ですか。また、他に職業をや

っていますか。県からの補助はありますか。 

教育総務課長    直接雇用です。また、それぞれの時給は、経験年数によって差があります。副業

も認めています。なお、全て市の単独費であります。 

委員       部活動指導員は働き方改革の一環でやっていますが、先生方の立場からではな

く、生徒自身の評価はどうですか。成績はあがったのですか。 

教育総務課長   昨年は大会が中止になってしまったため、その辺りは不明でありますが、委員

さんのおっしゃるとおり、指導を受けた生徒自身がどう感じているかは、確か

に大事なことですので、今後研究していきます。 

委員       小学校から英語に慣れ親しむのはいいことですが、国語の力もしっかり身に付

けていただきたいと思います。日本語の力が大事だと思います。 

教育総務課長   全くその通りだと思います。今後注視してまいります。 

委員       小学校には英語の専科教員が配置されました。また、ＡＬＴとも連携していま

す。大変ありがたく思っています。また、中学校での部活動指導員はとても助

かっています。 

委員       部活動指導員を経験だけで採用しまうのは怖いと思います。また、各学校のホ

ームページの更新が、学校によってまちまちです。教員によっては、パソコン

が得意不得意あると思いますが、そのバックアップ体制はどうなっていますか。 

教育総務課長   確かに、パワハラ等が行われてしまうことが一番怖いため、おっしゃる通りで

す。また、ホームページの作成業務は、教育委員会にＩＣＴ支援員がいますの

で手助けしています。 

 

【生涯学習課】⑤～⑥ 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

委員        先日、図書館に行った時に、本がどこにあるかわからないというようなことを言

われました。 

 生涯学習課長    大変ご迷惑をおかけしました。現在、貸し出しができない本については、別

の倉庫においてあることがあります。希望の多いものだけを手元においてい

ます。11月過ぎには図書館部分の工事が終わりますので、できる限り本を移

していきたいと思います。  

 

【文化課】⑦ 

文化課長     －資料に基づき説明－ 

委員       今年度も、コロナのため総合芸術祭が中止になりましたが、高齢化が進んでい

るなかで、この際、辞めてしまう人がいます。そのようなことが無く、伝統
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芸能がみんなで楽しめるようになればいいと思います。 

文化課長      ありがとうございます。施設を作ることが目的でなく、その部分についてもしっ

かり考えていきたいと思います。 

 

【歴史文化財センター】⑧～⑨ 

歴文センター所長 －資料に基づき説明－ 

委員        新しい松田家も入館料は発生しますか。稲荷山の町並みは確かに個人の所有なも

のですが、もう少し全体的に整備が必要であると思います。 

 歴文センター所長  令和４年度以降になりますが、博物館利用の方法についてはこれから検討してき

ます。また、まちづくりをどうしていくかは、有名なところで海野宿などありま

すが、それに近づけていけるように努力していきます 

 

【スポーツ振興課】⑩～⑫ 

スポーツ振興課長 －資料に基づき説明－ 

委員        万葉グランドについてですが、復旧の状況はどのような予定ですか。 

スポーツ振興課長  都市計画課での事業でありますが、現在そちらの方で対応しているところで

す。 

 

【第１学校給食センター】⑬ 

第１給食ｾﾝﾀｰ所長 －資料に基づき説明－ 

 委員        廃棄食材の低減はどうなっていますか。 

 第１給食ｾﾝﾀｰ所長  千曲市の総合計画のなかで目標値を定めて進めていきます。 

 

【その他】 

委員        高校再編のところに給料がないのはなぜですか。 

教育総務課長    会計年度任用職員のため記載はありません。 

 

委員        こども食堂は、こども未来課との連携はないですか。 

教育総務課長    特に連携はしていません。 

 

委員        戸上中の生徒が人助けをしたと、先日、信毎の記事に載っていました。この

記事を見て、人づくりが大事だと改めて思いました。未来の子どもたちのた

めに、教育費に多くの予算をかけてもらいたい思います。 

 

委員        一人一台端末が始まり、子どもが端末を持って帰ってきますが、家庭で壊し

てしまった場合は保護者負担となっていますか。 

教育総務課長    基本的は市で保障しますが、故意の場合のみ自己負担としています。 

 

委員        公民館にもＷｉ－Ｆｉが設置されました。家庭にＷｉ－Ｆｉが無い小学生が

きて、公民館を使うことになっていますが、公民館職員がいない時間に来た

場合の体制ができていなため、その時にガイドラインを整備してもらいたい

です。 

生涯学習課長    現在、その辺りのことは調整中です。 

 

委員        コミュニティースクールについてですが、校長教頭の二人とも代わった場合

や、コロナ禍でコミュニティースクールの活動が少なくなっていることなど

で、学校運営委員に、学校の情報がおりてこないです。もっと情報共有でき

るような体制にしてもらいたい。 
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教育長       校長教頭が同時に代わったとしても情報の発信ができるようにしていきま

す。また、コミュニティースクールが今後も発展していくようにしていき

ます。 

 

 委員        地域で子どもを見守る会の総会が、昨年コロナのため開催されませんでした

が、ぜひ復活させていただきたいと思います。 

 総務係長      この会は、学校や地域の見守り隊、ＰＴＡ会長が一堂に会して集まる大事な

会でありますので、コロナ禍であっても、今年度は工夫してやりたいと思い

ます。 


